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Moderaterna och Kristdemokraterna i Region Kalmar län
Länsstyrelsen Kalmar län
Yttrande över reviderad Klimat- och energistrategi för Kalmar län
Region Kalmar län har fått möjligheten att yttra sig över Länsstyrelsen Kalmar läns reviderade klimat- och energistrategi och vi ställer oss bakom synpunkterna i det yttrande som regionstyrelsen har beslutat om. Regionmajoriteten avslog dock tillägget vi föreslog skulle göras till yttrandet. Eftersom det handlar om hur klimat- och energistrategin på ett bättre sätt kan bidra till att säkra tillgången till grön och fossilfri el på sikt, en avgörande fråga för såväl länets som Sveriges framtid, väljer vi att framföra vårt förslag på ändringar direkt till länsstyrelsen i och med detta brev.
Den gröna omställningen kommer att kräva en kraftigt utökad elproduktion i Kalmar län och övriga Sverige. Avvecklingen av planerbar och fossilfri elproduktion i södra Sverige har lett till större beroende av fossil elproduktion och därmed ökade utsläpp av koldioxid samt högre och volatila elpriser. Om vi vill vända denna utveckling och klara av miljö- och klimatmålen måste all fossilfri elproduktion inkluderas i den framtida utbyggnaden – inte minst så kallad planerbar och systemstabiliserande sådan. Ett ensidigt fokus på så kallad förnybar och väderberoende elproduktion skulle förvärra situationen och leda till effektbrist och i värsta fall elransonering. Ett exempel på fossilfri och planerbar produktion är kärnkraften som idag står för en betydande del av elproduktionen i länet och bidrar till såväl regional tillväxt som minskat beroende av fossil el och stabilisering av det svenska elsystemet. Dessvärre exkluderas kärnkraften i remissversionen av länsstyrelsens klimat- och energistrategi.
Sverige har fått en ny energipolitik som inte längre utesluter fossilfria och planerbara energislag som kärnkraften. Regeringen har en tydlig plan för utbyggd kärnkraft i Sverige och efter majoritetsbeslut i riksdagen har det nationella energimålet ändrats från 100 procent förnybart till 100 procent fossilfritt och begränsningen av antalet kärnkraftsreaktorer till tio och platsbegränsningen till nuvarande anläggningar har plockats bort. Utöver detta har det nyligen slutits en internationell överenskommelse mellan flera länder vid FN:s klimatmöte i Dubai, om utbyggd kärnkraft för att klara av miljö- och klimatmålen. 
Vi anser att innehållet i länsstyrelsens klimat- och energistrategi behöver anpassas därefter så att den tydligt belyser den avgörande rollen som befintlig och eventuellt utökad produktion av kärnkraftsel i länet spelar för att möta framtida elbehov och klara av den gröna omställningen. Som exempel är det önskvärt att dokumentet klart och tydligt uttrycker att strategin syftar till att främja utökad produktion av all fossilfri energi, snarare än endast förnybar energi, som det nu står nu (punkt 2 under rubriken Processen på sidan 11). Samtliga energirelaterade mål i dokumentet bör ses över och justeras efter det nu gällande nationella energimålet.
En strategi av den här digniteten ska vara ett hållbart styrdokument över tid som hela länet kan utgå ifrån och jobba efter, men det tjänar också som ett viktigt signaldokument till omvärlden. Om signalen är att Kalmar län säger nej till kärnkraft så blir det heller inga investeringar i ny kärnkraft, vare sig i Oskarshamn eller på andra ställen i länet. 





För att trygga tillväxten, elförsörjningen och den gröna omställningen i Kalmar län är det därför önskvärt att länsstyrelsen tar hänsyn till våra ändringsförslag.
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